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Ata da 28ª Sessão Ordinária da 4ª Sessão Legislativa, ano de 2024, 18ª 
Legislatura da Câmara Municipal de Jataizinho, Estado do Paraná, realizada aos 
16 (dezesseis) dias do mês de setembro de 2024 (dois mil e vinte quatro), 
presidida pelo Sr. Presidente Laércio Fernandes Quitério, secretariado pelo Sr. 
Vereador Maurílio Martielho, Primeiro Secretário e pelo Sr. Guilherme Xavier 
da Silva, Segundo Secretário. Estiveram presentes os senhores vereadores Bruno 
Barbosa da Silva, Reginaldo Aparecido da Silva e Sônia da Cruz. A Vereadora 
Vânia Patrícia dos Santos e os vereadores Luciano Tarosso e Antônio Brandão 
de Oliveira Netto estiveram ausentes. Às 18h08 (dezoito horas e oito minutos), 
estando a Mesa Diretora composta, o Sr. Presidente declarou, sob a proteção de 
Deus, abertos os trabalhos da 28ª Sessão Ordinária da Sessão Legislativa de 
2024, e solicitou que o Vereador Irmão Guilherme fizesse a leitura de um texto 
bíblico. Após o tempo para meditação, o Presidente colocou em discussão a Ata 
da 27ª Sessão Ordinária de 09 de setembro de 2024 e a Ata 9ª Sessão 
Extraordinária de 12 de setembro de 2024 e ambas foram aprovadas. Não havia 
matérias para serem lidas no Expediente desta sessão. Dando sequência, o 
Presidente deixou a palavra livre aos oradores inscritos para discursarem no 
Expediente. Eles usaram da palavra na seguinte ordem: Irmão Guilherme – 
usou da palavra para primeiramente agradecer a Deus pela chuva, que ajudou 
quanto ao tempo de seca e quanto às queimadas. A seguir, abordou uma 
indicação de sua autoria que pedia a colocação de lama asfáltica na Av. Paraná, 
Av. Orlando Salles Striquer e Rua Severino Barbosa. Relatou que os trechos 
foram feitos, mas na Av. Orlando Salles Striquer ficou faltando uma parte. Disse 
que os moradores lhe cobraram o término deste serviço. Depois disso, falou 
sobre o espaço ente o novo assentamento São Miguel Arcanjo e o Conjunto 
Antônio José Vieira, também objeto de uma indicação de sua autoria. Disse que 
seria importante que limpassem e cuidassem do local, a fim de propiciarem um 
espaço de lazer para os moradores e as crianças, como também uma forma de 
valorizar as propriedades da localidade. Finalizou seu discurso pedindo que 
fosse atendido quanto a esta indicação e relatando que soube da futura colocação 
de lâmpadas de LED em toda a cidade. Sônia da Cruz – usou da palavra para 
primeiramente para comunicar que um Circo estava se apresentando em 
Jataizinho. Disse que a Secretaria de Educação e Cultura levou os alunos para 
conhecer a apresentação. A seguir disse que a Deputada Cloara Pinheiro esteve 
sábado na Cidade percorrendo trechos juntamente com ela e o Prefeito Vilsinho 
com o fim de agradecer os votos recebidos no Município. Também disse que o 
Vereador Maurílio esteve recepcionado a Deputada e encerrou seu discurso 
demonstrando sua satisfação com a visita. Maurílio – usou da palavra para dizer 
ao Vereador Irmão Guilherme que o trecho em que faltou depositar a lama 
asfáltica seria feito, pois Jataizinho recebeu recursos para isso e toda a cidade 
receberia o serviço. A seguir agradeceu a visita da Deputada Cloara Pinheiro e 
disse que o evento foi um sinal de que a Vereadora Sônia estava bem 
representada em Curitiba. Disse que a Deputada veio apoiar a Vereadora Sônia, 
que é candidata à reeleição e novamente que estava bem representada. Em 
seguida agradeceu o Sicredi, pois todos os anos realiza um evento para prestar 
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contas e distribuir prêmios para todos os interessados que compareçam no 
evento. Usou da palavra ainda para dizer que um “candidato pica-pau” e que 
anda com um chapéu de palha na cabeça sofreu a impugnação de sua 
candidatura, pela razão de ter sido cassado. Disse que este candidato fica 
mentindo para a população, pois a sua candidatura já foi indeferida. Passou 
então a ler um documento que portava, o qual atestava o indeferimento da 
candidatura de Uines Fernando dos Santos. Disse que havia pessoas e candidatos 
a Vereador na chapa de Uines, que ainda acreditavam que Uines poderia ser 
candidato. Disse que apesar disso, “o picareta foi desmascarado”. Como não 
havia matérias para o período da Ordem do Dia, passou o Presidente para o 
período das Explicações Pessoais e solicitou a chamada dos vereadores. Os 
oradores inscritos falaram na seguinte ordem: Maurílio – usou da palavra para 
falar sobre os candidatos à Prefeito de Jataizinho. Primeiramente disse que a 
candidatura de um deles já foi indeferida, como disse no período anterior da 
sessão. Disse que a população não conhece alguns candidatos porque nunca 
foram para os conjuntos ou para a zona rural. Disse também que um dos 
candidatos anda a cavalo e o povo se assusta com a situação. Na sequência 
apontou entre os atuais vereadores, quem estava concorrendo à reeleição e disse 
que para a Câmara há nove vagas e cento e três candidatos. Disse que as pessoas 
podem pedir uma cópia da Lei Orgânica e do Regimento Interno para terem 
conhecimento, pois existem candidatos que ficam prometendo de tudo na 
campanha. Um deles inclusive prometeu doar seu subsídio e por este motivo 
poderá já iniciar seu mandato cassado. Por fim passou a relatar que a Vereadora 
Vânia estava em uma caminhada no dia anterior, debaixo de chuva, mas 
paralelamente apresentou um atestado de 90 dias na Câmara. Disse que a 
Vereadora abusou da Câmara e colocou os vereadores numa situação 
desagradável. Disse ainda que ele já tinha pedido a destituição de Vânia lá trás, 
mas os vereadores não enxergavam o problema ainda. Disse também que o 
episódio da caminhada não foi o único, porque várias vezes ela apresentou 
atestados de 15 e 20 dias. Encerrou dizendo, que continuaria falando até o dia 31 
de dezembro da Vereadora Vânia, esposa do ex-Vereador Jorge dos Santos 
Pereira, que lhe foi “um bom professor de malandragem”. Bruno Barbosa – 
usou da palavra para falar primeiramente da ocorrência de chuvas que ajudaram 
quanto aos incêndios e queimadas na região. Disse que eles estavam gerando 
fumaças, as quais o povo estava tendo que respirar. Disse que as regiões mais 
críticas estavam no Mato Grosso do Sul e São Paulo, com as cortinas de fumaça 
causando doenças respiratórias, gripes e pneumonias. Disse que alguns animais 
migraram das regiões afetadas e outros morreram, mas o homem lá de cima 
mandou a chuva de graça, como também nos dá a nossa família e tudo mais que 
tem valor. Regi – primeiramente parabenizou o Vereador Maurílio, por ter 
assumido a Primeira Secretaria. Depois falou a respeito da Rua Rio Grande do 
Sul. Comunicou que já existe um projeto para a rua, mas que não poderiam 
mexer com ele até novembro. Ao final agradeceu a Deus pelas chuvas e disse 
que Deus sabia a hora certa de enviá-las. Não havendo mais oradores inscritos, o 
Presidente agradeceu a todos e os convidou para próxima sessão ordinária, que 
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seria realizada no dia 23 de setembro de 2024, com início às 18 horas. Sala das 
Sessões da Câmara Municipal de Jataizinho, aos 16 (dezesseis) dias do mês de 
setembro de 2024 (dois mil e vinte quatro).                                                                                                                           
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